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ECONOMÍA DE LA  

EMPRESA 

 
Este examen consta de 4 bloques (A, B, C y D) 

En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que deberá responder al número que se 
indica en cada uno. En caso de responder a más cuestiones de las requeridas, serán tenidas en cuenta las 
respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho número. 
 

BLOQUE A (Cuestiones teóricas). 
Puntuación máxima: 3 puntos. 
En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada cuestión tendrá un valor máximo de 1,5 puntos. 

 
1. Enumere y explique 5 variables externas a tener en cuenta antes de elegir el lugar más adecuado para localizar 

una empresa. 

2. Organización formal e informal de la empresa. Definición y características principales de cada una. 

3. Diferencia entre entorno general y entorno específico de una empresa. Señale, al menos, tres factores o 

elementos ligados a cada uno de ellos. 

4. Explique las siguientes situaciones patrimoniales de la empresa:  

a. Máxima estabilidad financiera (Equilibrio total). 

b. Desequilibrio financiero a corto plazo (Riesgo de suspensión de pagos). 

 
 

BLOQUE B (Problemas) 
Puntuación máxima: 4 puntos. 
En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada problema tendrá un valor máximo de 2 puntos. 

1. El gerente de una empresa, que fabrica dos productos, desea conocer la evolución de la productividad en estos 

dos últimos años. En el año 1 produjo 900 estanterías y 1.200 mesas y para ello empleó 25 trabajadores durante 

90 días, con una jornada laboral de 8 horas diarias, así como 500 unidades de materiales. El coste/ hora por 

trabajador fue de 12 € mientras que cada unidad de materiales tuvo un coste de 36 €. En el año 2 la producción 

de estanterías ha disminuido en 100 unidades, mientras que la de mesas ha aumentado en un 8%. Por otro lado, 

los trabajadores han trabajado este año 110 días, aunque con una jornada laboral de 6 horas diarias. El consumo 

de materiales ha disminuido un 25%. El precio de cada estantería es de 400 € mientras que el de cada mesa es 

de 240 €. Del año 1 al año 2 no se han producido variaciones en los precios. Con estos datos: 

a) Calcule la productividad global de cada año. 
b) Explique al gerente de la empresa cómo ha evolucionado la productividad de un año a otro. 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) El examen consta de 4 bloques y deberá responder al número que se indica en cada uno de ellos. 

c) Las preguntas de opción múltiple y las preguntas semiabiertas no se contestarán en esta hoja de 
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones teóricas y los problemas. Para las 
respuestas de opción múltiple, basta indicar el número de la pregunta (1, 2, 3, 4…) y la letra de la respuesta 
que se considere correcta (a, b o c). En el caso de las preguntas semiabiertas, indique sólo el número de la 
pregunta y la palabra o cifra de su respuesta. 



 

Página 2 de 4 

 
 

 

2. Dos amigas artesanas deciden fabricar piezas exclusivas de cerámica. Para ello alquilan un local a razón de 

10.000 € al año (coste fijo) y un horno cuyo coste asciende a 5.000 € anuales (coste fijo). Por otro lado, estiman 

que los costes laborales del ejercicio serían de 60.000 € (coste fijo). Además, han averiguado que el coste de las 

materias primas por pieza de cerámica sería de 25 €/unidad. Tienen intención de cobrar 85 € por pieza. Con esta 

información, se pide: 

a) Explique cuantas piezas de cerámica deberían vender para obtener beneficios. 

b) Si el precio por pieza fuera de 100 € y quisieran obtener un beneficio de 18.000 €, ¿cuántas piezas deberían 
vender?  

 

 

3. La empresa Eco S.L. se dedica al asesoramiento de emprendedores para la puesta en marcha de sus ideas de 

negocio. El pasado año tuvo un activo total de 48.000 euros, de los cuales el 60% lo financió con recursos propios.  

Sabiendo que su rentabilidad económica fue del 25%, el coste de la financiación ajena del 6% y el tipo impositivo 

del 25%: 

a) Calcule la rentabilidad financiera y explique su significado económico. 

b) Calcule la rentabilidad financiera suponiendo que solo se hubiese financiado con recursos propios y 
explique su significado económico. 

 
 
 

4. Una empresa se plantea realizar un determinado proyecto de inversión. Para ello debería adquirir una maquinaria 

por valor de 50.000 €. La duración del proyecto será de 4 años al final de los cuáles la maquinaria se venderá por 

un valor residual de 10.000 €. Los cobros esperados en cada uno de los años son 25.000 € y los pagos de 5.000 

€/año. Con los datos anteriores: 

a) ¿Debería realizarse el proyecto según el criterio del VAN, teniendo en cuenta un coste de capital del 5%? 

Contesta la pregunta realizando los cálculos necesarios para justificar la respuesta. 

b) ¿Debería realizarse el proyecto según el criterio del Pay Back o Plazo de Recuperación? Contesta la 

pregunta realizando los cálculos necesarios para justificar la respuesta. 

 

 
 

BLOQUE C (Preguntas de opción múltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 2,4 puntos. 
En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 8. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restará 0,1 punto; el hecho de no 
responder no puntuará. 

 
1. Un empresario individual: 

a) Siempre tiene limitada la responsabilidad por las deudas contraídas en la actividad empresarial al capital que 
decide aportar a dicha actividad. 
b) Necesita un capital mínimo de 3.000 € para poder iniciar su negocio. 
c) Es una persona física. 
 

2. La responsabilidad de los socios en una sociedad anónima respecto a las deudas contraídas con terceros:  
a) Es subsidiaria. 
b) Es ilimitada. 
c) Es limitada. 
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3. El órgano de gobierno, gestión y representación de una sociedad cooperativa se denomina: 

a) Asamblea general. 
b) Comité de recursos. 
c) Consejo rector. 
 

4. Si una empresa fabricante de zumos decide cultivar su propia fruta y convertirse también en distribuidor mayorista, 
decimos que está llevando a cabo: 
a) Una integración horizontal. 
b) Una integración vertical. 
c) Un proceso de subcontratación. 
 

5. Entre las características de las empresas multinacionales encontramos: 
a) Sus directivos están poco cualificados. 
b) Se financian exclusivamente a través de las aportaciones de sus dueños. 
c) Tienen gran poder de negociación con sus proveedores. 
 

6. Las empresas utilizan la división del trabajo: 
a) Porque es la única manera de introducir maquinaria pesada en la empresa. 
b) Porque evita que los directivos tengan que controlar a los subordinados. 
c) Porque aumenta la productividad y el rendimiento del trabajo. 
 

7. Hablamos de coste social cuando: 
a) Una empresa tiene pérdidas. 
b) Se producen externalidades negativas que no son asumidas por las empresas. 
c) Cuando una empresa tiene un alto grado de tecnificación y utiliza poca mano de obra. 
 

8. En términos económicos se puede considerar que los únicos costes existentes, a largo plazo, en la producción de 
los bienes son: 
a) Los costes fijos. 
b) Los costes variables. 
c) Los costes verdes. 
 

9. En el umbral de rentabilidad: 
a) Se maximizan las pérdidas. 
b) El beneficio de la empresa es nulo. 
c) Se maximiza el beneficio de la empresa. 
 

10. La distribución incluye todas aquellas decisiones y actividades que se orientan al proceso por el que una empresa 
dirige sus productos: 
a) Al productor. 
b) Al proveedor. 
c) Al consumidor final. 
 

11. Un mercado de libre competencia, libre concurrencia y de competencia perfecta es aquel formado por: 
a) Un único oferente y muchos demandantes.  
b) Muchos oferentes y muchos demandantes. 
c) Unos pocos oferentes y un solo demandante. 
 

12. Si en una segmentación del mercado la variable utilizada es el género, estaremos utilizando para realizar la misma 
una: 
a) Variable demográfica. 
b) Variable socioeconómica. 
c) Variable geográfica. 
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13. Cuando el ratio de garantía (activo total/ exigible total) es igual a la unidad, significa que la empresa: 

a) Tiene beneficios. 
b) Los fondos propios son mayores que las deudas. 
c) Carece de no exigible. 
 

14. El objetivo prioritario de las cuentas anuales de una empresa debe ser: 
a) Ofrecer una imagen fiel del patrimonio, resultados y situación financiera de la misma. 
b) Obtener un resultado que implique pagar la menor cantidad posible de impuestos. 
c) Reflejar un valor patrimonial más alto del real para aumentar la cotización de sus acciones en la Bolsa. 
 

15. Cuando una empresa destina parte del beneficio obtenido a reservas, es una fuente de financiación: 
a) Propia. 
b) Ajena a largo plazo. 
c) Externa. 
 

16. Son fuentes de financiación ajena de la empresa: 
a) Los préstamos bancarios. 
b) Las amortizaciones y provisiones. 
c) Las reservas. 

 

 

 

 

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 0,6 puntos. 
En este bloque se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada respuesta tendrá un valor máximo de 0,3 puntos. 

1. El valor de mercado en el momento de la compra-venta de una acción se denomina valor _______________. 

2. El proceso encaminado a conseguir un acuerdo entre los representantes de los trabajadores y los representantes 

de los empresarios, sobre las condiciones laborales aplicables a un determinado sector productivo, se denomina 

______________ colectiva. 

3. En la estrategia de distribución _______________ el fabricante intenta que la mayoría de los puntos de venta 

tengan sus productos. 

4. El capital de una empresa es una fuente de financiación externa y _______________. 

  


